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Prévention du cytomégalovirus chez les femmes enceintes
Question écrite n° 6651

Texte de la question

Mme Constance de Pélichy interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins sur la politique de prévention du cytomégalovirus chez
les femmes enceintes. Le cytomégalovirus est une infection virale fréquente mais souvent asymptomatique, qui
comporte des risques importants pour un bébé à naître lorsqu'une femme enceinte est touchée. Il a une
prévalence très forte chez les enfants en bas âge gardés dans des crèches ou chez des assistantes
maternelles, lesquels enfants contaminant très souvent leurs parents. Chaque année, plus de 800 enfants
naissent avec un handicap dû à ce cytomégalovirus, qu'il s'agisse de surdité, dans la plupart des cas, ou de de
retards de développement. Or si ce virus est détecté suffisamment tôt, des antiviraux peuvent être prescrits à la
femme enceinte, limitant fortement le risque de la transmission au foetus et donc des handicaps qui peuvent en
découler. Si la prévalence du cytomégalovirus est très importante chez les enfants, le risque qui en découle est
relativement méconnu par des femmes enceintes, qui en sont peu informées par leurs gynécologues ou sages-
femmes. De plus, les politiques de prévention demeurent encore très timides. Cette absence de dépistage
constitue une perte de chance considérable pour les enfants à naître, dont la survenance d'un handicap aurait
pu être jugulé, lorsqu'il est imputable au CMV. Seul un dépistage systématique de ce virus permettrait d'en
limiter les conséquences chez les enfants, ce qui est loin d'être le cas à l'heure actuelle. En la matière, la priorité
devrait aller aux femmes déjà mères d'un ou plusieurs jeunes enfants, ces dernières étant les plus susceptibles
d'être infectées. Ainsi, elle lui demande quelles sont les mesures qu'il compte prendre pour favoriser les
mesures de prévention du cytomégalovirus.
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